

## МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

**Новое в бухгалтерском учете и налогообложении**  
(документы, полученные за период 27.05.2024 - 02.06.2024)

### БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

#### ***В порядок предоставления отсрочки, рассрочки и инвестиционного налогового кредита внесены уточнения, касающиеся налоговых органов, уполномоченных принимать соответствующие решения***

Кроме того, предусмотрена возможность предоставления гарантом в налоговый орган банковской гарантии за налогоплательщика в порядке, установленном статьей 74.1 НК РФ, а также скорректирован формат заявления о предоставлении отсрочки, рассрочки, инвестиционного налогового кредита.

*(Приказ ФНС России от 16.02.2024 N ЕД-7-8/137@ «О внесении изменений в приложение к Приказу ФНС России от 30.11.2022 N ЕД-7-8/1134@», зарегистрировано в Минюсте России 29.05.2024 N 78340)*

Источник: КонсультантПлюс, 31.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84948.html>

#### ***В НК РФ закреплён порядок исчисления и уплаты НДС при реализации иностранными продавцами из ЕАЭС товаров на маркетплейсах***

Закон устанавливает, в частности: определение электронной торговой площадки; правила признания РФ местом реализации таких товаров; особенности определения налоговой базы с учетом пересчета стоимости товара в иностранной валюте в рубли; сроки и порядок уплаты налога; правила применения налогового вычета.

Для реализации данного механизма также уточняются положения НК РФ, предусматривающие требования к постановке на учет (снятию с учета) иностранного лица и порядок использования личного кабинета налогоплательщика.

Кроме того, законом внесены уточнения, касающиеся исполнения обязанности по уплате НДС налоговыми агентами - поверенными, комиссионерами и агентами, а также правил учета сумм налога в стоимости товаров.

*(Федеральный закон от 29.05.2024 N 100-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»)*

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84884.html>

#### ***От налога на прибыль освобождены любые субсидируемые государством гранты на инновационное развитие***

До внесения изменений не подлежали налогообложению гранты, предоставляемые, в частности, институтами инновационного развития и другими организациями, осуществляющими поддержку государственных программ и проектов за счет субсидий, предоставленных Минцифры.

После внесения изменений такие гранты могут финансироваться за счет субсидий, предоставленных любыми уполномоченными Правительством РФ федеральными органами исполнительной власти.

(Федеральный закон от 29.05.2024 N 123-ФЗ «О внесении изменения в статью 251 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84905.html>

### **Подписан закон, предусматривающий возможность сохранить льготу по НДФЛ при переоформлении активов КИК на контролирующее лицо**

Пунктом 60.2 статьи 217 НК РФ установлена налоговая льгота по НДФЛ, позволяющая физлицам - налоговым резидентам РФ переоформлять на себя российские активы, которыми они владеют через свои КИК, без уплаты налога.

Принятым законом:

- действие указанной выше льготы продлено на 2024 год;
- для целей освобождения от НДФЛ предусмотрена возможность зачета срока владения активами в КИК в срок владения такими активами после переоформления в порядке, предусмотренном пунктом 60.2 статьи 217 НК РФ.

Внесены изменения также в положения, устанавливающие условия применения указанной льготы по НДФЛ, и особенности применения ставки 0% к налоговой базе по налогу на прибыль по операциям с акциями (долями участия в уставном капитале) с учетом срока владения такими активами.

(Федеральный закон от 29.05.2024 N 121-ФЗ «О внесении изменений в статьи 217 и 284.2 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84903.html>

### **Внесены уточнения в форму требования налогового органа об уплате задолженности и форму решения о взыскании задолженности за счет денежных средств (драгоценных металлов) на счета налогоплательщика**

Данные формы документов предусмотрены приложениями 1 и 3 к Приказу ФНС от 02.12.2022 N ЕД-7-8/1151@.

Уточнения касаются адреса направления указанных документов налогоплательщику в соответствии с пунктом 5 статьи 31 НК РФ.

(Приказ ФНС России от 29.01.2024 N ЕД-7-8/74@ «О внесении изменений в приложения к Приказу Федеральной налоговой службы от 02.12.2022 N ЕД-7-8/1151@», зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2024 N 78254)

Источник: КонсультантПлюс, 25.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84832.html>

### **С 1 июля 2024 года информацию о зарубежных счетах необходимо направлять в налоговый орган по новым формам уведомлений**

Утверждены новые формы (форматы) уведомлений об открытии (закрытии) счета (вклада) в банке или иной организации финансового рынка и об изменении реквизитов счета (вклада), а также форма уведомления о наличии счета в банке за пределами территории Российской Федерации, открытого в соответствии с разрешением, действие которого прекратилось.

Определены способы направления уведомлений в налоговые органы.

Признан утратившим силу Приказ ФНС России от 24.04.2020 N ЕД-7-14/272@.

(Приказ ФНС России от 26.04.2024 N СД-7-14/349@ «Об утверждении форм, форматов, способа представления резидентом налоговому органу уведомлений, предусмотренных частью 2 статьи 12 Федерального закона от 10.12.2003 N 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле», а также формы уведомления, предусмотренного частью 10 статьи 28 Федерального закона от 10.12.2003 N 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле», зарегистрировано в Минюсте России 28.05.2024 N 78303)

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84867.html>

### **Правительством дополнены требования к представлению юрлицами и ИП отчетов о финансовых активах на зарубежных счетах (вкладах) и электронных кошельках**

Постановлением вводятся правила представления отчетов юрлицами-резидентами, входящими в одну международную группу компаний с юрлицами-нерезидентами, и утверждена форма такого отчета.

Кроме того, в новой редакции изложена форма отчета о движении денежных средств, иных финансовых активов по зарубежным счетам (вкладам) и о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками услуг.

Также постановлением предусмотрено новое приложение с кодами видов операций.

Приказ вступает в силу с 1 июля 2024 года.

*(Постановление Правительства РФ от 22.05.2024 N 633 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2005 г. N 819»)*

Источник: КонсультантПлюс, 24.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84803.html>

## ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

### **Внесены уточнения в правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях**

Постановлением в числе прочего:

- уточнены сроки рассмотрения представленного пенсионером заявления о компенсации стоимости проезда и прилагаемых к нему документов;
- при следовании к месту отдыха за пределы территории РФ предусмотрена возможность компенсации расходов на основании документа, выданного транспортной организацией либо уполномоченным агентством по продаже авиабилетов или туроператором (турагентом), с которыми у авиакомпаний заключены соответствующие договоры;
- уточнен порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионера личным автомобильным транспортом;
- установлен порядок аннулирования заявления пенсионера о предоставлении проездных документов к месту отдыха и обратно (компенсации произведенных расходов), принятого территориальным органом СФР.

*(Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 642 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. N 176»)*

Источник: КонсультантПлюс, 25.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84825.html>

## ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

### **Продлевается действие особого порядка включения в реестр МСП в новых регионах РФ**

Законом до 10 июня 2025 года продлевается действие особого порядка отнесения хозяйствующих субъектов, функционирующих на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, к субъектам малого и среднего предпринимательства и их включения в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

*(Федеральный закон от 29.05.2024 N 115-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4.2 и 27 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»)*

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84895.html>

### **С 1 сентября 2024 года устанавливаются новые формы предоставления работодателями обязательной информации в государственную службу занятости**

Установлены следующие формы, в том числе:

- информация о принятии (об изменении, отмене) решения о ликвидации организации, прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращении численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя и возможном расторжении трудовых договоров;
- информация о введении (об изменении, отмене) работодателем режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели;
- информация о простое;
- информация о выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

*(Приказ Минтруда России от 16.04.2024 N 195н «Об утверждении форм предоставления работодателями обязательной информации, предусмотренной частью 1 статьи 53 Федерального закона «О занятости населения в Российской Федерации», в государственную службу занятости», зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2024 N 78243)*

Источник: КонсультантПлюс, 24.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84817.html>

## ЗАКОНОПРОЕКТЫ

### **Срок сдачи ЕФС-1 по договорам ГПХ планируют изменить**

Законодатели предложили продлить срок сдачи в СФР сведений о заключении и прекращении договора гражданско-правового характера (подраздел 1.1 формы ЕФС-1). Соответствующий законопроект поступил на рассмотрение Госдумы.

Напомним: с 2023 года вместо СЗВ-ТД страхователи сдают сведения о трудовой (иной) деятельности по форме ЕФС-1 (подраздел 1.1). Этот отчет нужно сдавать, в том числе в случае заключения или прекращения договора ГПХ, на вознаграждение по которому начисляются страховые взносы. Срок сдачи сведений — не позднее рабочего дня, следующего за днем заключения или прекращения договора (п. 6 ст. 11 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ).

Установление таких сжатых сроков привело к тому, что многие работодатели не успевают отчитываться в срок. Как отмечается в пояснительной записке к законопроекту, в прошлом году суды рассмотрели несколько тысяч дел, связанных с привлечением страхователей к ответственности за нарушение срока сдачи ЕФС-1, в том числе по договорам ГПХ. С учетом формального состава правонарушения (ст. 17 Федерального закона от 01.04.96 № 27-ФЗ), суды подтверждают обоснованность наказания страхователей в таких случаях. Кроме этого, активно формируется практика по привлечению должностных лиц к административной ответственности за нарушение срока сдачи сведений (п. 1 ст. 15.33.2 КоАП).

В связи с этим предложено смягчить требования к срокам сдачи подраздела 1.1 формы ЕФС-1 в части сведений по «гражданским» договорам. Согласно законопроекту, такие сведения нужно будет сдавать в СФР не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором был заключен (прекращен) соответствующий договор.

Источник: Бухонлайн, 27.05.2024, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21416\\_srok-sdachi-efs-1-po-dogovoram-gpx-planiruyut-izmenit](https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21416_srok-sdachi-efs-1-po-dogovoram-gpx-planiruyut-izmenit)

## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

### **Суд решил, начислять ли НДФЛ и взносы на компенсацию за задержку зарплаты**

Компенсация за задержку заработной платы облагается НДФЛ и страховыми взносами. Правомерность такого подхода подтвердил Верховный суд.

Согласно статье 236 ТК РФ, сотрудники организации получили компенсацию за задержку зарплаты. Однако НДФЛ и страховые взносы на сумму процентов не были начислены.

Суд первой инстанции посчитал, что данная компенсация является формой материальной ответственности работодателя перед работниками, и поэтому проценты за задержку зарплаты не должны облагаться страховыми взносами и НДФЛ.

Тем не менее, вышестоящие суды с этим не согласились. Они указали, что перечень доходов, освобожденных от НДФЛ, содержится в статье 217 НК РФ. В соответствии с этой нормой, не облагаются

налогом все виды компенсационных выплат, установленных законодательством РФ, связанных с исполнением налогоплательщиком трудовых обязанностей. Однако проценты за задержку зарплаты не являются возмещением затрат, связанных с исполнением трудовых обязанностей. Следовательно, такая компенсация облагается НДФЛ в общем порядке.

Также на сумму процентов необходимо начислить страховые взносы. Обоснованием служит тот факт, что проценты за задержку зарплаты не указаны в списке необлагаемых выплат (статья 422 НК РФ).

Аналогичный вывод содержится в письмах Минфина от 27.12.2022 № 03-4-06/128254 и ФНС от 26.01.2023 № БС-4-11/850@, а также в определении Седьмого кассационного суда от 08.06.2023 № 88-9214/2023 № 2-2060/2022.

*(Определение Верховного суда России от 20.05.2024 № 305-ЭС19-19610(25))*

*Источник: Российский налоговый портал, 27.05.2024, [http://taxpravo.ru/novosti/statya-476295-sud\\_reshil\\_nachislyat\\_li\\_ndfl\\_i\\_vnosyi\\_na\\_kompensatsiyu\\_za\\_zaderjku\\_zarplatyi](http://taxpravo.ru/novosti/statya-476295-sud_reshil_nachislyat_li_ndfl_i_vnosyi_na_kompensatsiyu_za_zaderjku_zarplatyi)*

### **Работнику случайно перечислили на 1,7 млн рублей больше: суды оставили эти деньги ему**

Работнику была установлена зарплата исходя из часового тарифа 174,15 рублей с доплатой за «вредность» в размере 6%. За декабрь 2022 года ему было начислено 22462,78 рублей. Эта сумма указана в расчетном листке, расчетной ведомости, в списке перечислений в банк. К тому, как получена эта сумма, претензий никто не высказал – подсчитано всё было верно.

Однако по факту платёжным поручением от 13 января 2023 года этому работнику на его банковскую карту перечислено 1722462,78 рублей с назначением платежа «зарплата декабрь 2022».

Выяснилось, что бухгалтер взяла в качестве «рыбы» предыдущую платежку по этому работнику, где была указана сумма 17047,75 рублей. Бухгалтер заменила цифры «047,75» и случайно не удалила цифры «17». Поэтому необходимая сумма – 22462,78 – оказалась с припиской этих двух цифр впереди, и поэтому получилось 1722462,78.

В общем, 1,7 млн рублей были перечислены работнику излишне. Самостоятельно возвращать эти деньги он не стал, фирма обратилась в суд, где получила отказ в трех инстанциях.

Дело в том, что по закону взыскать с работника можно средства, излишне им полученные вследствие его недобросовестных действий или же – излишне выплаченные вследствие счетной ошибки. Действия бухгалтера суды признали не счетной, а технической ошибкой. Ведь в подсчетах полагающейся работнику зарплаты арифметических ошибок не было. Сам работник также не сделал ничего, что могло бы привести к такому результату. Соответственно, исходя из норм закона, возвращать ничего не должен.

*(Определение кассации 2-587/2023 по делу 88-9215/2024).*

*Источник: Audit-it.ru, 30.05.2024, <https://www.audit-it.ru/news/personnel/1103252.html>*

## ПРОЧЕЕ

### **ФНС разъяснен порядок восстановления покупателем НДС, ранее принятого к вычету с суммы перечисленного продавцу аванса в счет предстоящих поставок**

Обязанность по восстановлению указанных сумм НДС предусмотрена подпунктом 3 пункта 3 статьи 170 НК РФ.

Сообщается о налоговом периоде, в котором производится восстановление сумм налога, а также о размере налога, подлежащего восстановлению.

*(Письмо ФНС России от 23.05.2024 N СД-4-3/5790@ «О порядке восстановления НДС»)*

*Источник: КонсультантПлюс, 24.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84806.html>*

### **Даны разъяснения по вопросу применения налога на прибыль организаций и НДС при получении налогоплательщиками субсидий**

Сообщен порядок налогового учета полученных сумм бюджетных ассигнований, а также отмечено, что денежные средства в виде субсидий, получаемые налогоплательщиком на возмещение затрат по

приобретению товаров (работ, услуг), в налоговую базу по НДС не включаются, поскольку не связаны с оплатой реализуемых товаров. Также в письме приведены разъяснения, касающиеся порядка применения налогового вычета сумм НДС, уплаченных при приобретении товаров (работ, услуг) за счет средств субсидий.

*(Письмо Минфина России от 27.04.2024 N 01-06-13/03-40321 «По вопросу применения налога на прибыль организации при получении налогоплательщиками субсидий из бюджетной системы Российской Федерации»)*

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84910.html>

### **Минфин напомнил, как учесть расходы на страхование имущества**

При расчете налога на прибыль организация может списать расходы на любые виды обязательного страхования имущества. А вот расходы на добровольное имущественное страхование учитываются только при соблюдении определенных условий. О них Минфин напомнил в своем новом письме.

Авторы письма напоминают: при налогообложении прибыли организации вправе учесть все виды обязательного имущественного страхования, а также те виды добровольного страхования, которые перечислены в пункте 1 статьи 263 НК РФ. Это, например, добровольное страхование транспорта, грузов, основных средств, товарно-материальных запасов и др.

Что касается расходов на иные виды добровольного имущественного страхования, то их можно учесть только в двух случаях. Во-первых, когда соответствующий вид страхования является обязательным условием деятельности организации. Во-вторых, когда страхование направлено на компенсацию учитываемых для целей налогообложения расходов (убытков, недополученных доходов), которые могут возникнуть в результате страхового случая (подп. 10 п. 1 ст. 263 НК РФ). Добавим, что перечень доходов и расходов лучше закрепить в учетной политике.

*(Письмо Минфина России от 05.04.24 № 03-03-06/1/31430)*

Источник: Бухонлайн, 28.05.2024, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21425\\_minfin-napomnil-kak-uchest-rasxody-na-straxovanie-imushhestva](https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21425_minfin-napomnil-kak-uchest-rasxody-na-straxovanie-imushhestva)

### **ФНС даны разъяснения по вопросам, связанным с предоставлением Налогового расчета и отражением в нем доходов, выплаченных иностранным организациям, и сумм удержанных налогов**

Сообщается о введении штрафа за непредставление налоговым агентом указанного Налогового расчета, а также о праве налогового органа приостановить операции по банковским счетам (электронным кошелькам) налогового агента.

Обращено внимание на то, что доходы иностранных организаций, получаемые от выполнения работ, оказания услуг на территории иностранного государства, а также от реализации товаров в адрес российских лиц, не являются доходами от источников в РФ и могут не отражаться в Налоговом расчете. Приведены рекомендации, касающиеся оценки места выполнения работ и оказания услуг иностранной организацией.

ФНС напоминает также, что с 01.01.2024 к доходам иностранной организации от источников в РФ, облагаемым налогом и подлежащим отражению в расчете, относятся доходы от выполнения работ и оказания услуг на территории РФ взаимозависимому лицу.

*(Письмо ФНС России от 03.05.2024 N ШЮ-4-13/5215@ «Об обязанности по представлению налоговых расчетов»)*

Источник: КонсультантПлюс, 27.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84851.html>

### **Может ли ИП применять УСН после покупки 100-процентной доли в ООО**

Индивидуальный предприниматель на УСН приобрел 100-процентную долю в уставном капитале организации. Вправе ли ИП продолжать применять «упрощенку»? Да, вправе. Эта позиция подтверждена в недавнем письме Минфина.

Разъяснения простые. Перечень налогоплательщиков, которые не вправе применять упрощенную систему налогообложения, приведен в пункте 3 статьи 346.12 НК РФ. Индивидуальные предприниматели, владеющие долей в уставном капитале организации (независимо от размера доли), в данный перечень не включены.

На этом основании в Минфине полагают, что приобретение предпринимателем 100-процентной доли в уставном капитале организации не лишает его права на «упрощенку». Разумеется, при соблюдении всех других условий применения данного спецрежима.

(Письмо Минфина России от 18.04.24 № 03-11-11/36166)

Источник: Бухонлайн, 28.05.2024, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/2/1424\\_mozhet-li-ip-primenyat-usn-posle-pokupki-100-procentnoj-doli-v-ooo](https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/2/1424_mozhet-li-ip-primenyat-usn-posle-pokupki-100-procentnoj-doli-v-ooo)

### **Даны разъяснения по вопросу налогообложения в 2024 году доходов физлиц в виде дивидендов от долевого участия в российской организации**

В письме содержатся разъяснения, касающиеся исчисления суммы налога на доходы физических лиц (НДФЛ) с применения налоговой ставки, установленной пунктом 1 статьи 224 НК РФ, исходя из величины совокупности налоговых баз.

Сообщается, в частности, что при определении суммы налога налоговым агентом в соответствии с пунктом 3 статьи 214 НК РФ в расчет совокупности налоговых баз не включаются налоговые базы, указанные в подпунктах 2 - 9 пункта 21 статьи 210 НК РФ.

Также отмечено, что при получении налогоплательщиком доходов в совокупной сумме, превышающей 5 млн рублей за налоговый период, и при условии, что общая сумма налога, исчисленная налоговым органом, превышает совокупность суммы налога, в том числе исчисленной налоговым агентом, уплата соответствующей суммы налога производится налогоплательщиком на основании направленного налоговым органом налогового уведомления.

(Письмо ФНС России от 24.05.2024 N БС-4-11/5871@ «О направлении письма Департамента налоговой политики Министерства финансов Российской Федерации от 22.05.2024 N 03-04-07/47084»)

Источник: КонсультантПлюс, 28.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84861.html>

### **Дополнены и уточнены некоторые контрольные соотношения показателей формы расчета по страховым взносам**

В дополнение к письму от 26.02.2024 N БС-4-11/2112@ направлены контрольные соотношения 0.48, 1.240, 1.241, 1.242, 2.18 показателей формы расчета по страховым взносам, а также уточнены контрольные соотношения 0.25, 1.154.

Форма расчета утверждена Приказом ФНС России от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@ (в редакции Приказа ФНС России от 29.09.2023 N ЕА-7-11/696@).

(Письмо ФНС России от 28.05.2024 N ПА-4-11/5994@ «О дополнении и уточнении контрольных соотношений показателей формы расчета по страховым взносам»)

Источник: КонсультантПлюс, 29.05.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/84869.html>

### **ФНС разъяснила порядок приостановки операций по вновь открытым счетам**

Ведомство разъяснило, что в случае блокировки операций по счетам компании банк прекращает все расходные операции по вновь открытым счетам/переводу электронных денежных средств со дня их открытия и до момента:

- прекращения действия приостановления операций по счетам;
- отмены приостановления инспекцией.

Основанием для установления ограничения по вновь открытому счету (счетам) является информация о действующих блокировках, размещенная на интернет-сервисе «Банкиформ». Прекращение действия приостановления также происходит на основании сведений сервиса.

Если в банке отсутствуют подлежащие исполнению и учету приостановления операций по счетам, то при открытии нового счета и при наличии действующего приостановления по счетам, информация о которых содержится в Банкиформ, в том числе по решениям, вынесенным до 1 января 2023 года, все расходные операции по вновь открытому счету приостанавливаются (письмо от 17 апреля 2024 года N ЗГ-2-8/6033@).

Напомним, что с 2023 года банк вправе открыть клиенту новый счет при блокировке имеющихся. При этом банк должен подать сведения об остатках денежных средств после направления в налоговый орган информации об открытии счета и получения информации о приостановлении операций по вновь

открытому счету. Если счета успели «разморозиться», или долги фирмы исчезли с ЕНС, то сообщать об остатках не надо.

Источник: Audit-it.ru, 31.05.2024, <https://www.audit-it.ru/news/account/1102955.html>

### **Разъяснено, как оформить увольнение мобилизованного по собственному желанию**

Трудовой договор с мобилизованным работником был приостановлен. Через некоторое время работник прислал заявление об увольнении по собственному желанию. Можно ли уволить его «по собственному», и нужно ли перед этим возобновить трудовой договор?

Как известно, если работник был призван на военную службу по мобилизации или заключил контракт, действие его трудового договора приостанавливается (ч. 1 ст. 351.7 ТК РФ). Уволить человека по инициативе работодателя в этот период нельзя. Исключений всего два:

- ликвидация организации либо прекращение деятельности ИП;
- истечение срока действия трудового договора.

Что касается увольнения мобилизованного работника по собственному желанию, то тут никаких ограничений нет. При этом, как полагают в Роструде, возобновлять действие приостановленного трудового договора перед увольнением работника «по собственному» не требуется.

(Письмо Роструда от 25.04.24 № ПГ/07167-6-1)

Источник: Бухонлайн, 27.05.2024, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21418\\_rostrud-razyasnil-kak-oformit-uvolnenie-mobilizovannogo-po-sobstvennomu-zhelaniyu](https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21418_rostrud-razyasnil-kak-oformit-uvolnenie-mobilizovannogo-po-sobstvennomu-zhelaniyu)

### **Сотрудник не прошел медосмотр: надо ли отстранять его от работы**

Работник в назначенное время не явился на обязательный периодический медосмотр. Должен ли работодатель издать приказ об отстранении этого сотрудника от работы? Да, должен. Такой вывод следует из недавнего письма Государственной инспекции труда в городе Москве.

Как известно, некоторые категории работников должны проходить предварительные (при поступлении на работу), периодические (в течение трудовой деятельности) и другие обязательные медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования. Внеочередные медосмотры проводятся по направлению работодателя, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами, или в соответствии с медицинскими рекомендациями (ст. 215 ТК РФ).

В статье 76 ТК РФ прямо сказано: работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) сотрудника, не прошедшего обязательный медицинский осмотр, а также обязательное психиатрическое освидетельствование.

Следовательно, если работник не прошел обязательный периодический медосмотр в установленном порядке, работодатель должен отстранить его от работы.

(Письмо Государственной инспекции труда в городе Москве от 13.05.24 № ПГ/08962/10-15302-ОБ/18-1277)

Источник: Бухонлайн, 29.05.2024, [https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21431\\_sotrudnik-ne-proshel-medosmotr-nado-li-otstranyat-ego-ot-raboty](https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/5/21431_sotrudnik-ne-proshel-medosmotr-nado-li-otstranyat-ego-ot-raboty)

---

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов [www.klerk.ru](http://www.klerk.ru), [www.audit-it.ru](http://www.audit-it.ru), [taxhelp.ru](http://taxhelp.ru), рассылки [subscribe](https://www.buhonline.ru). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.